

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/12614
20 March 1978
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ
НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА ОТ
20 МАРТА 1978 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Трагедия, которая вновь обрушилась на население Ливана в результате вторжения Израиля, является источником глубокой озабоченности и беспокойства для Комитета, работой которого я имею честь руководить.

В связи с этим я уполномочен сообщить вам, что члены Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа полностью присоединяются к требованию Совета Безопасности, согласно которому Израиль должен немедленно прекратить свои военные действия, направленные против территориальной целостности Ливана, и безотлагательно вывести свои войска со всей территории Ливана.

Прежде всего, никто не может отрицать, что это вторжение может значительно осложнить решение проблемы Ближнего Востока в целом и оказать глубокое отрицательное воздействие на все усилия, предпринятые в целях достижения справедливого и прочного урегулирования, в котором палестинский вопрос является центральным элементом. Как это вновь подтвердила Генеральная Ассамблея, в этом районе можно достичь прочного мира только при учете неотъемлемых прав и законных чаяний палестинского народа.

Помимо этого, наша озабоченность возрастает еще и в связи с тем, что израильское нападение, согласно заявлениям самих ответственных должностных лиц Израиля, было главным образом направлено против палестинцев, которые находятся в Ливане в результате того, что они были согнаны с родных земель и до сих пор не получили возможности создать в Палестине свое собственное государство, в котором они могли бы жить в мире со своими соседями.

Как вы прекрасно знаете, г-н Председатель, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа разработал конкретную программу рекомендаций, направленную на достижение справедливого решения палестинского вопроса в соответствии с Уставом и резолюциями Организации Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций на своей тридцать первой сессии присоединилась к этим рекомендациям, признав их основой для решения вопроса о Палестине, и немедленно предложила Совету Безопасности вновь рассмотреть их. К несчастью, несмотря на все предпринятые усилия, Совет Безопасности до сих пор не смог приступить к серьезному рассмотрению этой проблемы с тем, чтобы принять положительное решение относительно вышеупомянутых рекомендаций и их проведения в жизнь. Я считаю, что в настоящее время можно с уверенностью сказать, что, если бы Совет Безопасности осуществил свои функции путем содействия усилиям, направленным на достижение урегулирования палестинского вопроса, было бы спасено много невинных жизней.

Безусловно, рекомендации Генеральной Ассамблеи, касающиеся создания условий для предоставления народу Палестины возможности осуществления своих неотъемлемых прав, по-прежнему находятся на рассмотрении Совета Безопасности. В свете происходящих в Ливане трагических событий становится все более очевидным, что до тех пор, пока не будут приняты энергичные меры для достижения справедливого и прочного урегулирования комплекса проблем Ближнего Востока, в частности и в особенности проблемы Палестины, в этом районе не будет мира, безопасности и спокойствия.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа считает, что в нынешних условиях в высшей степени необходимо, чтобы Совет Безопасности действовал более активно и решительно в целях безотлагательного установления мира на Ближнем Востоке. В связи с этим не следует более откладывать вопрос о принятии положительного решения относительно рекомендаций Генеральной Ассамблеи по палестинскому вопросу и о достижении значительного прогресса в направлении решения этого вопроса. Нынешняя пассивность чревата опасностью возникновения новых столкновений, и она, помимо этого, вызывает еще большую угрозу международному миру и безопасности.

Комитет осуждает имеющую место в Ливане израильскую агрессию и требует ее немедленного прекращения.

Я буду вам признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Председатель Комитета по
осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа

Медун ФАЛЛ